

2003年4月9日,美英联军坦克攻入伊拉克首都巴格达市中心天堂广场,推倒当时伊拉克总统萨达姆的雕像。整整4年后,萨达姆已被执行绞刑,但美军仍在与反美武装“鏖战”。

伊拉克反美武装领导人穆克塔达·萨德尔8日号召伊人团结抗美。巴格达陷落四周年,伊拉克充满爆炸、袭击和抗议。



巴格达陷落四周年

伊万人披国旗反美大游行

宵禁爆炸

伊军方8日说,巴格达9日将执行24小时宵禁。具体时间为9日清晨5时至10日清晨5时,这段时间巴格达城内禁止机动车辆通行。伊政府希望通过这一举措,显示伊拉克将彻底脱离萨达姆时期,“回归正常”。

宵禁令下达当天,巴格达附近响起更多爆炸声,证明伊拉克如今仍无法“回归正常”。

国旗游行

数以千计的什叶派伊拉克人8日涌向纳杰夫,准备参加反美大游行。游行的发起者是什叶派宗教领袖萨德尔。“信徒应该在9日参加纳杰夫游行,要求侵略者撤出我们的土地。游行应手持或身披国旗”,萨德尔的声明说。

美联社说,9日游行的参与者估计达万人。

在巴格达通往纳杰夫的公路上,挤满了数百辆车,两旁是高度戒备的警察。车上的

伊拉克年轻人挥舞伊拉克国旗,高喊口号:“对美国说不、不、不,对穆克塔达说是、是、是。”在伊南部城市塞马沃,游行者与伊警方发生冲突,起因是警方不允许人们赶往纳杰夫参加游行。一名游行者刺杀了一名警察,警方则鸣枪示警。

纳杰夫城内,房屋和店铺门前纷纷挂起伊拉克国旗,与游行者手中的国旗相呼应。

呼吁抗美

萨德尔领导的反美武装“迈赫迪军”8日在巴格达以南160公里处的什叶派宗教圣

城纳杰夫发表声明,号召伊拉克人停止内战,团结抗美。

当天,反美武装与驻伊美军及伊政府军在南部城市迪瓦尼亚激战正酣。驻伊美军6日起展开旨在从“迈赫迪军”手中夺回迪瓦尼亚控制权的行动。

反美武装的抵抗行动使美军伤亡不断增加。据美联社8日最新统计,自2003年伊战开始以来,已有至少3280名美军士兵丧生。

(耿学鹏 新华社特稿)

内贾德宣布: 伊朗进入核燃料生产阶段

据新华社电 伊朗总统艾哈迈迪-内贾德9日在伊朗中部城市纳坦兹发表讲话时宣布,伊朗已有能力进行“工业规模”核燃料生产。

伊朗首席核谈判代表拉里贾尼9日对媒体说,如果伊朗在核问题上继续面临外来压力的话,伊朗将被迫重新审视其《不扩散核武器条约》的缔约国身份。

据路透社报道,伊朗已进入核燃料工业生产阶段,这一行动可能会激怒西方,西方担心伊朗试图制造核弹。



东帝汶总统选举拉开帷幕

东帝汶独立后第二次总统选举9日拉开帷幕,超过52万登记选民将在700多个投票站从8名候选人中作出抉择。图为在东帝汶首都帝力一投票站,工作人员倒出选票准备统计。

新华社发

日拟定期转移“爱国者-3”以防“敌方”事先探明

新华社专电 日本媒体8日报道,为防止“爱国者-3”型导弹的拦截地点被“敌方”事先探明,日本防卫省决定,至明年3月底前,率先部署在埼玉县人间基地的“爱国者-3”型导弹将定期在人间基地与东京周边的其他基地间机动转移,并以训练名义展开模拟实战部署。

日本自卫队3月30日开始在东京以北的埼玉县人间基地部署“爱国者-3”型导弹,拉开了日本国家导弹防御系统的部署序幕。

报道说,这种做法的目的是,让基地周边民众习惯于“爱国者-3”型导弹的转移,以免真有什么情况时民众大惊小怪。

美政要想与叙利亚谈判 称双方对话“非常重要”

新华社电 美国共和党参议员阿伦·斯佩克特8日说,他支持众议院议长佩洛西率团访问叙利亚,认为开启与叙利亚的对话“非常、非常重要”。

斯佩克特是在接受美国有线电视新闻网采访时作上述表示的。他说:“我相信这样的格言‘与朋友精诚团结,更要化敌为友。’”他认为,美国可以同叙利亚总统巴沙尔谈判,“必须与他打交道”。

同一天,美国前国务卿奥尔布赖特在媒体采访中也表示赞成佩洛西访问叙利亚。她强调,美国应该同自己不喜欢的的人谈话,这比与同意自己观点的人谈话重要许多。

佩洛西3日率团访问了叙利亚,她是近年来访问叙利亚级别最高的美国要员。

对于佩洛西的叙利亚之行,美国总统布什予以批评,称叙利亚是一个支持恐怖主义的国家,而佩洛西的访问是向叙利亚及中东地区发出“混乱的”信息。

英女兵披露详情 伊朗播录像反击

15名水兵到底受虐待没

英国《太阳报》9日披露,获释英国水兵中唯一一名女兵称,遭扣押期间,伊朗方面曾派人到她量体,她怀疑这是在她准备棺材。作为反击,伊朗8日公布的录像片段显示,被扣水兵在伊朗相当轻松和自由,没有受到虐待的迹象。

准备制作棺材

15名水兵中唯一一名女兵费伊·特尼8日晚接受《太阳报》独家采访时说,伊朗方面曾测量她的身材,她担心伊朗正准备为她制作棺材。她刚遭扣押时,一名水兵就说他们可能遭到处决。特尼说:“我被蒙住双眼带走,远离其他战友。我从身后听见他们中的一人高喊,‘他们打算处决我们。’”

被告战友回家

特尼说,伊朗方面告诉她,其余水兵都已回家,只剩下她一人,让她感到绝望至极。特尼说:“我被扔进一间小牢房,被命令脱光衣服。除衬裤外,他们拿走我身上所有物品。他们扔进来几件睡衣和4条脏毯子。铁门砰的一声再次关闭。”

数小时后,特尼被命令戴上黑色头巾,来到一间办公室,准备会见负责审问她的官员。她说:“这名官员看起来令人作呕,我问他,我的朋友在哪儿?我想见到他们。他揉

着我的头顶,微笑着说,他们回家了,现在就剩下你一人。我被带回牢房,当时我的情绪低落至极,我感到非常孤独,他们可以做任何事,没有人会知道。”

专挑晚上审讯

到了晚上,她就被蒙上双眼,带到牢房附近的一间审讯室。她说:“他们每晚都问相同的问题。有时,我不得不面对两到三次审讯。有一次审讯持续到早晨6时。”

特尼说:“他们问,我所在的军舰沿途停靠哪些港口,海湾地区联军其他舰艇在哪里,英国海军舰艇如何自卫,我们如何保持通信,美国方面正在做什么等。”

她说:“如果我交代实情,可能把我的战友置于危险中,不管他们说什么,我决不会这么做。我告诉他们,‘我怎么知道?我只是小艇的舵手’。我试图装作一无所知的样子。”

供认为了女儿

特尼声称,为兑现回家为女儿莫莉祝贺生日的诺言,她答应伊朗方面提出“承认”侵入伊朗水域的要求。

特尼考虑到与伊朗方面合作的后果:“如果我这样做,我害怕所有英国人会憎恨我。但我知道,这是我履行对女儿诺言的一次机会。”

我曾向她承诺,5月8日她生日那天我会在家。”

拍摄微笑镜头

被扣第6天,特尼见到一名战友,恐惧顿时消散。她说,她和战友微笑的情景恰好被伊朗方面摄入镜头。

除特尼外,其余所有被扣水兵都得到相同的最后通牒,每个人最终都同意了。被扣第10天,被扣水兵获准团聚一个小时。随后就被带回各自牢房。

伊朗录像反击

作为反击特尼等15名水兵受胁迫的说法,伊朗国营“旗帜”电视台8日公布水兵被扣期间的录像片段。在一段录像中,两名水兵正在打乒乓球,多名水兵在一张波斯地毯上下棋。

在另一段录像中,水兵们正在观看英格兰足球超级联赛利物浦队与阿森纳队的比赛。他们身穿囚服,赤脚坐在毯子上,一边大笑,一边嚼着烤肉串,喝着汤。

播音员说:“这些画面表明他们在羁押期间享受的轻松和自由。这与他们返回英国后所说的话矛盾。”这名播音员还说:“德黑兰张开双臂,款待了15名英国水兵。”

(史先振 新华社特稿)

布什试新车 差点闹人命

本报讯 据《羊城晚报》报道,3月下旬,美国总统布什在白官南草坪上检阅了福特汽车公司的新产品——一辆可用氢燃料电池做动力的环保汽车(下图)。然而在检阅过程中小布什试图将一根充电插头插入汽车后部的氢燃料补充口上,吓得福特总裁艾伦·穆拉利三步并作两步冲上去,将小布什推到汽车前部,让他将充电插头插入正确的充电输入口上。美国媒体称,如果小布什将充电插头插入氢燃料箱,说不定会引爆汽车,造成自己和在一旁参观的美国副总统切尼双双身亡,所以福特总裁可能救了小布什一条命。

穆拉利对记者说:“我看到充电线插头竟然插在氢燃料箱旁边,我立即想:‘噢,我的上帝。’我试图将充电插头拿远一点。没想到总统的脚步比我走得更快,他比我先拿到这根充电线。我只好违反安全协议,近距离地和总统发生了接触。我抓住他的手臂,将他推到了汽车前部。我希望总统能将插头插到正确的插口上,而不是氢燃料补充口上。” (蓝天)



印度外长出车祸

4月8日,在印度加尔各答以北约120公里处,遭遇车祸的印度外交部长普拉纳布·慕克吉被送入医院。7日,慕克吉在参加一次会议后乘车前往加尔各答途中被一辆爆胎的卡车撞伤。

新华社/路透

印度人加亚辛哈·拉比拉拉有个梦想,希望成为一个演说家。为此,他结束了在印度空军的飞行生涯,开办一家培训公司,锻炼口才,最终发挥语言的力量向吉尼斯世界纪录发起挑战。

澳大利亚新闻集团网站9日报道讲述了这个靠“嘴皮子”创纪录的传奇人物。

放弃蓝天追梦想

现年45岁的拉比拉拉原是印度空军的一名飞行中队长。然而,一直以来,他希望能创建另一番事业:向学生和管理人员提供励志演讲服务。

毅然离开军队后,拉比拉拉在印度海德拉巴市开办了

挑战吉尼斯纪录 印度前军官连说111小时

一家培训公司,专门帮助年轻人提高记忆力。在工作过程中,他的演讲能力迅速提高,一个目标也随之产生:拉比拉拉要挑战连续演讲时间最长的吉尼斯世界纪录。

励志演讲“马拉松”

3月24日晚,这场令人期待已

久的演讲“马拉松”终于拉开序幕。拉比拉拉说,演讲的大部分内容来自他的培训课程,从性格培养开始,还涉及领导才能、养育子女和就业等各种话题,观点十分具有启发性。演讲期间,他每次休息的时间不超过30秒。

整个演讲持续到3月29日晚,总共111小时。演讲结束后,

兴奋的支持者们将拉比拉拉举过头顶以示庆祝。

再次冲击吉尼斯

目前,拉比拉拉正在等待获得吉尼斯总部认可他创造的这项新纪录。他连续演讲的时间超过另一名印度人之前创下的纪录98小时30分。(董超 新华社特稿)

手机丢失勿担心 电脑帮你删信息

新华社电 手机丢失后,用户可能会担心里面存储的信息泄露,日本开发的一款软件却可以解决这个问题。这款软件使手机用户可通过电脑发出指令,让手机自动执行删除内部数据等操作。

据《日经产业新闻》9日报道,这款软件由东京专门从事软件开发的智能同步公司研制。手机用户可以事先通过这款软件修改手机设置,使手机与一台电脑同步。这样,一旦手机丢失,用户就可以通过电脑让手机自动清除保存的电话号码、通话记录等信息,或者让手机自动锁死。

据报道,智能同步公司计划5月15日将新软件投放市场。



庆祝复活节

4月8日,纽约举行复活节大游行。人们用彩蛋、鲜花、小动物造型的饰品把自己装扮起来,庆祝一年一度的盛大节日。 新华社发

未来30年 电磁波武器投入使用

据新华社专电 英国国防部一个研究小组在一份报告中描述了未来30年英军可能要面对的前景。英国《卫报》9日报道说,报告分析了英军未来可能面临的主要危险,还描述了像人脑芯片、电磁波武器等在科幻故事中才出现的新概念。

这份90页的报告由英国国防部发展、概念和理论中心撰写。根据这份报告,电磁波武器可能会在2035年前投入实际应用,那种武器能摧毁某个地区的全部通讯系统,也可能被用作袭击“世界性大城市”。

国防部发展、概念和理论中心负责人克里斯·帕里说,中心根据未来可能出现的可能性撰写了这份报告,报告不是预言。

根据这份报告,在2035年前,可植入型信息芯片可能会与大脑直接相连。